
Конспект сюжетно-ролевой игры «У куклы Кати день рождения»  с 
детьми от 2,5 лет  до 4-х лет 

 

Воспитатель Асанова Гузель Гаясьевна 

 

Цель: развитие у детей интереса к игровым действиям, формирование 
положительных взаимоотношений между детьми. 
Социально – коммуникативное развитие в интеграции с познавательно - 

исследовательской  деятельностью, коммуникативной деятельностью. 
Задачи: 
Образовательные: формировать умение правильно отвечать на вопросы, 
заданные воспитателем, правильно называть определённые предметы 
посуды, 
Развивающие: развивать  диалогическую речь детей; 
Воспитательные: воспитывать  позитивное отношение к сверстникам, 
учить детей в ходе игры использовать элементарные правила культуры 
поведения, умению использовать в своей речи вежливые слова: 
 здравствуйте, пожалуйста, спасибо. 
Роли: Поварята, гости. 
Предварительная работа: празднование дней рождений, вождение 
хороводов, рассматривание посуды, игры в «дом». 
Материалы и оборудование: Кукла Катя в нарядном платье, кухонная 
посуда для чаепития (чашки, блюдца, чайные ложки, чайник, сахарница, 

салфетки, муляж торта), нарядная скатерть, кухня ( игровой модуль), 
специальная одежда. 

                                                  Ход игры: 

Воспитатель: Ребята, посмотрите, к нам в гости пришла кукла Катя. Давайте 
с ней поздороваемся! Здравствуй, Катя! Какая ты нарядная, в красивом 
платье, с причёской! У тебя, наверное, какой-то праздник? Вы догадались, 
какой у куклы праздник?  У Кати сегодня день рождения. Правильно.  И она 
хочет его отметить с нами! Ребята, в день рождение принято накрывать стол 
и подавать праздничное угощение. Как вы думаете, какие обычно угощения 
подают гостям в день рождения? 

Дети: Пирожное, печенье,  конфеты, торт, чай, сок. 

Воспитатель: Чтобы кукле Кате понравилось у нас, нам надо хорошо ее 
встретить и напоить вкусным, ароматным чаем с печеньем, ( тортом, 
конфетами.  Кукла Катя их очень любит. А как вы думаете, чтобы стол был 
праздничным, что нужно еще сделать? 

Дети: Постелить скатерть, поставить салфетницу, красивую посуду. 

Воспитатель. Ребята, а какую посуду надо приготовить для чая? 



Дети: чайные ложки, чтобы класть сахар, тарелки для торта, чашки для чая, 
сахарница для сахара, чайник , салфетки, чтобы вытирать рот после еды. 

Воспитатель: Правильно, а как эта посуда называется? 

Дети. Чайная. 

Воспитатель: А какие слова вы скажете гостье, когда пригласите её за стол? 

Дети: Угощайтесь, пожалуйста, ешьте на здоровье. 

Подготовка праздничного стола. 

Воспитатель: Дети, я и вы будем поварами и будем готовить   угощение  на 
праздничный стол для Кати.  

Воспитатель: Стас, Ваня  и Настя  накрывайте на стол.  
А чем вы накрыли стол? 

Каким стал стол? 

 

Дети: Стол стал нарядным, красивым, праздничным, уютным. 

Воспитатель: Что будем делать дальше? 

Дети. Ставить посуду на стол. 

Воспитатель: Для чего нужна чашка? Для чего нужно блюдце? Для чего 
нужна чайная ложка?  

Ответы детей: (Блюдца, чайные ложки, чтобы наливать чай, ставить чашку и 
не испачкать скатерть, положить ложечку на блюдце, в сахарнице,  
конфетнице , в чайнике и т. д.) 

Воспитатель: А что ещё мы забыли поставить на стол? Угощенье - тортик, а 
я  его уже испекла ( вынимает из духовки), конфеты, печенье, правильно 
дети. 

Воспитатель: Теперь нам нужно  поставить  чайник на плиту, чтобы 
накипятить воду для чая. (ребёнок берёт чайник и ставят на плиту) Вот 

хорошо, чайник включили. Вода в чайнике стала горячей. 

Воспитатель: Осторожно, горячо! Что мы возьмём, чтобы не обжечься? 

Дети: Прихватку. 

Воспитатель: Теперь можно разливать чай по чашкам. Настя, наливай чай. 
Попробуйте,  вкусно? Нет? Мы же забыли сахар! Где у нас, сахар? Стас, 
положи  в каждую чашку сахар. 



Воспитатель:  Катя, садись с нами пить чай. Правильно, Ваня, имениннице 
первой нужно подать   чай. Напоим куклу Катю чаем! Вот тебе угощенье 
наше. Саша, угощай Катю. 

Саша: Катя,  пожалуйста, угощайся тортом. 

 Воспитатель: Дети,  Катя и вас приглашает  присесть и угоститься  чаем с 
тортом,  конфетами. Вы теперь её гости. 

Дети пьют чай. 

Воспитатель: Дети вкусный чай и сладости мы  приготовили для Кати в 
день рожденье.  

Воспитатель: Ребята, мы говорили, что в день рождения принято дарить 
подарки.  Катя, ребята для тебя приготовили  в подарок  хоровод.  Дети, 
давайте  поводим  хоровод и поздравим Катю. В середину круга сажают на 
стул куклу Катю и водят хоровод «Как на Катины именины» (Каравай). 

Воспитатель: Вот чай попили, поздравление и подарки подарили, теперь 
гостям пора расходиться, а Кате отдыхать. Давайте поможем Кате помыть 
посуду и поставить её на место. 

Дети собирают посуду. Кто-то из детей её моет, кто-то вытирает, кто-то 
расставляет по местам. Воспитатель рассказывает кукле, что делает каждый 
ребёнок. 

Воспитатель: Ребята, какой весёлый день рождения получился у Кати. Она 
благодарит нас за отличный праздник. Мы так весело провели с вами время, 
но нам пора прощаться с куклой Катей, пусть она отдыхает. 

+❤ В Мои закладки 
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